

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 июня 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
27.06.2021 На предприятии под Тамбовом погибли двое работников	4
25.06.2021 Состояние пострадавших работников на астраханском «Газпроме» тяжелое	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
28.06.2021 Вакцинацию мигрантов упростят, затем распространят на другие группы иностранцев - Собянин	5
26.06.2021 МВД решило обязать мигрантов подписывать «соглашение о лояльности»	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
28.06.2021 Международный финансовый конгресс-2021 пройдёт в онлайн-формате	6
28.06.2021 Набиуллина заявила, что доллар останется частью международных резервов РФ	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
25.06.2021 РТК одобрила перенос выходных в 2022 году - секретариат Голиковой	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
28.06.2021 Минтруд загружает регионы в систему ЕГИССО	7
25.06.2021 Минтруд подготовил проект о вредных факторах, за работу с которыми должны выдавать молоко	8
25.06.2021 Пособие для беременных в трудной ситуации выплатят и за месяц родов	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
28.06.2021 Работникам мясокомбината Сочи выплатили 20 млн руб. долга после вмешательства Роструда	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
28.06.2021 Работникам воронежского авторемонтного завода выплатили долг по зарплате в 1,7 млн рублей	10
28.06.2021 Погибший на производстве в Твери рабочий залез под пачку плохо закрепленного металла	10
25.06.2021 Пожарный умер на дежурстве в Нижегородской области	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
28.06.2021 В Кремле прокомментировали предложения РСПП и ФНПР о всеобщей обязательной вакцинации	11



25.06.2021 РСПП и ФНПР попросили принять решение об обязательной вакцинации взрослых	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
28.06.2021 Титов предложил снизить на 50% размеры штрафов для малого бизнеса и самозанятых...	12
28.06.2021 Решений о компенсациях работникам из-за простоя не было, заявил Песков	14
27.06.2021 Путин поручил до 1 октября представить программу содействия занятости молодежи.....	15
27.06.2021 Путин поручил организовать вакцинацию трудовых мигрантов	15
27.06.2021 Путин поручил доработать программы содействия занятости населения.....	15
26.06.2021 Государство заплатит компаниям за молодых сотрудников	16
26.06.2021 Эксперты: ограничение трудовых прав при медотводе от вакцинации против COVID-19 незаконно	16
25.06.2021 В России предлагают провести эксперимент с информационной системой по целевому обучению	17
25.06.2021 Процедуру специальной оценки условий труда предложили цифровизировать	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.06.2021

На предприятии под Тамбовом погибли двое работников

Инцидент произошёл в посёлке Новая Ляда.

Следователи устанавливают обстоятельства гибели двух работников сельскохозяйственной организации в рабочем поселке Новая Ляда Тамбовского района, сообщила пресс-служба СУ СКР по региону.

Инцидент произошёл 26 июня. При откачивании воды из шахты не введенного в эксплуатацию зерноочистительного комплекса в **рабочем** поселке Новая Ляда Тамбовского района **погибли** двое разнорабочих - мужчины 46 и 56 лет. По предварительным данным, мужчины отравились продуктами горения, образовавшимися в результате работы водяной бензиновой помпы.

Сейчас следователи устанавливают обстоятельства и причины произошедшего. Они уже осмотрели место происшествия, опросили руководство и работников организации, очевидцев случившегося, изымают необходимую документацию. Для определения точной причины смерти работников назначена судебно-медицинская экспертиза.

https://chr.aif.ru/incidents/na_predpriyatiu_pod_tambovom_pogibli_dvoe_rabotnikov

25.06.2021

Состояние пострадавших работников на астраханском «Газпроме» тяжелое

Предприятие «Газпром Переработка» прокомментировало инцидент на АГПЗ.

На «Астраханском газоперерабатывающем заводе» произошёл несчастный случай. Двоих сотрудников нашли без сознания в одном из цехов предприятия.

Как следует из официального сообщения руководству предприятия, работники участвовали в «производстве газоопасных работ по оглушению емкости». Их нашли в 20 метрах от места работ. Оба сотрудника были доставлены в больницу.

Спустя 10 дней после происшествия от предприятия «Газпром Переработка» поступил официальный комментарий:

"15.06.2021 в ходе проведения регламентных работ произошло отравление двух работников Астраханского газоперерабатывающего завода. Пострадавшие были незамедлительно доставлены в медучреждение, где и находятся в настоящее время. Оба работника живы, их состояние оценивается как тяжелое.

О произошедшем компания проинформировала заинтересованные государственные органы.

Создана и приступила к расследованию комиссия под руководством Нижне-Волжского управления Ростехнадзора. Опасность для работников завода и жителей Астрахани отсутствует", - говорится в документе.

https://astrakhan.aif.ru/incidents/sostoyanie_postradavshih_rabotnikov_na_astrahanskem_gazprom_e_tyazheloe



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.06.2021

Вакцинацию мигрантов упростят, затем распространят на другие группы иностранцев - Собянин

Власти Москвы планируют сделать вакцинацию от коронавируса более доступной для **трудовых мигрантов**, в дальнейшем планируется распространить вакцинацию и на другие группы иностранных граждан, в том числе самозанятых, сообщил журналистам мэр столицы Сергей Собянин.

"Еще один шаг, который мы сделали - это тестирование системы вакцинации мигрантов . На первом этапе мы организовали прививку "Спутником Лайт". [...] Вакцинация мигрантов начинается в пилотном режиме, по заявкам работодателей, подпадающих под требования постановления главного государственного санитарного врача Москвы. [...] В дальнейшем мы будем упрощать эту схему," - сказал Собянин.

Он добавил, что по мере отработки механизма возможность вакцинации будет распространена и на другие группы иностранных граждан, включая самозанятых.

Пункт вакцинации для мигрантов открыт с 09.00 до 21.00. Пропускная способность составляет более 2 тысяч человек в день. Здесь работают два врача и 12 медицинских сестер - сотрудники городской поликлиники номер 175 и консультативно-диагностической поликлиники номер 121. Им помогают 12 сотрудников центров госуслуг "Мои документы" и три администратора.

Согласно материалам пресс-службы правительства Москвы, 29 июня планируется открыть еще один пункт вакцинации **трудовых мигрантов** - на территории ТЦ Садовод (улица Верхние поля, д. 54, стр. 15). График работы с 08:00 до 20:00, пропускная способность - более 2 тысяч человек в день.

Там будут работать три врача и 16 медицинских сестер - сотрудники городских поликлиник номер 9, 19 и 109. Им будут помогать 16 сотрудников центров госуслуг "Мои документы" и четыре администратора.

РИА Новости. Все Новости

26.06.2021

МВД решило обязать мигрантов подписывать «соглашение о лояльности»

Мера предусмотрена в новом **законопроекте** в сфере миграции. В документе будут оговариваться правила пребывания в стране. Иностранный гражданин, подписав его, подтвердит, что его предупредили о последствиях их нарушений

МВД планирует обязать иностранных граждан подписывать "соглашение о лояльности" при въезде в Россию, сообщили ТАСС в пресс-службе ведомства.

Как пояснили в министерстве, документ будет информировать мигрантов о правилах въезда и выезда из России, пребывания в стране и привлечения к трудовой деятельности, о запретах и ограничениях. Соглашение будут использовать как "меру административного воздействия профилактического характера".

Предполагается, что мигрант, подписывая документ, подтвердит, что был предупрежден о последствиях нарушения правил пребывания в стране. Также с иностранного гражданина будет взято обязательство оплатить расходы, связанные с возможной высылкой из России в случае несоблюдения условий соглашения.

"Введение в **законодательство** института "соглашения о лояльности" предусмотрено концепцией проекта нового **федерального закона** в сфере миграции", - сообщило МВД.



В соответствии с **законопроектом**, те, кто прибывает в страну в визовом порядке, будут подписывать соглашение одновременно при подаче заявления на визу. Иностранные, которые могут въезжать без визы, будут проходить дактилоскопическую регистрацию.

Концепция проекта нового федерального **закона** в сфере миграции разрабатывается в соответствии с планом мероприятий по реализации в 2019-2021 годах Концепции государственной миграционной политики РФ на 2019-2025 годы, утвержденного распоряжением правительства.

В марте МВД сообщило, что прорабатывает **законопроект**, который обязет иностранцев, прибывающих в Россию для работы, регистрироваться в специально созданном электронном реестре. Электронная регистрация для мигрантов будет обязательным условием для их **трудоустройства**. Согласно **проекту закона**, зарегистрироваться в этом реестре обязут и работодателей иностранцев.

1 февраля правительство внесло в **Госдуму законопроект** об обязательном биометрическом и медицинском контроле для мигрантов, прибывающих в Россию из стран с возможностью безвизового въезда более чем на три месяца. Как отмечали авторы документа, из-за неполного контроля за здоровьем мигрантов увеличивается риск завоза на территорию России инфекционных заболеваний, а биометрические данные помогут при розыске преступников. 23 июня **Совет Федерации** одобрил инициативу.

https://www.rbc.ru/society/26/06/2021/60d691da9a7947d1ea88ff3f?from=from_main_6

Э.С. НАБИУЛЛИНА

28.06.2021

Международный финансовый конгресс-2021 пройдёт в онлайн-формате

Сегодня, 28 июня, стартует Международный финансовый конгресс (МФК). В 2021 году Центробанк России проводит мероприятие пройдет в онлайн-формате, сообщается на сайте регулятора.

На конгрессе обсудят денежно-кредитную политику, банковскую систему, секторы страхования, инвестиции, пенсионные накопления, финансовые технологии и другие темы.

На МФК выступят глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина**, вице-премьер Александр Новак и др., а также представители зарубежных и международных регуляторов. Конгресс продлится до 2 июля.

Ранее ИА REGNUM сообщало, XXIX Международный финансовый конгресс (МФК) состоялся в Санкт-Петербурге 8–10 июля 2020 года.

<https://regnum.ru/news/3307098.html>

28.06.2021

Набиуллина заявила, что доллар останется частью международных резервов РФ

Дollar останется частью международных резервов РФ, хотя ЦБ учитывает геополитические риски, заявила председатель Банка России Эльвира **Набиуллина**.

"Когда мы смотрим на структуру наших резервов, конечно, мы учитываем не только экономические факторы, доходность и факторы ликвидности, но также геополитические риски. Но мы думаем, что доллар останется частью наших резервов", - заявила она в интервью Bloomberg TV.

11 июня на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора **Набиуллина** отмечала, что Банк России не намерен полностью отказываться от доллара в золотовалютных резервах (ЗВР). Она также напомнила, что



ЦБ РФ уже в течение многих лет проводит политику дедолларизации как в российской финансовой системе, так и в экономике в целом.

О том, что РФ кардинально меняет структуру вложения средств Фонда национального благосостояния, полностью отказываясь от долларовых активов, чья доля еще недавно была близка к половине, сообщил в начале июня на ПМЭФ-2021 глава Минфина Антон Силуанов. При этом вдвое возрастет доля китайского юаня и незначительно – евро. Также зафиксирована доля золотых активов в структуре вложений ФНБ.

<https://www.interfax.ru/business/774207>

Т.А. ГОЛИКОВА

25.06.2021

РТК одобрила перенос выходных в 2022 году - секретариат Голиковой

Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений одобрила проект переноса выходных дней в 2022 году. Об этом сообщили в пятницу журналистам в секретариате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой.

"Еще одной темой стал перенос выходных дней в 2022 году. В первую очередь было предложено перенести выходные дни 1 и 2 января, совпадающие с нерабочими праздничными днями, на 3 мая и 10 мая соответственно. Кроме того, предлагается перенести день отдыха с субботы 5 марта на понедельник 7 марта", - сообщили в секретариате. Таким образом, выходными в 2022 году станут дни: с 31 декабря 2021 года по 9 января 2022 года, 23 февраля, с 6 по 8 марта, с 30 апреля по 3 мая, с 7 по 10 мая, с 11 по 13 июня, с 4 по 6 ноября. Изменения были поддержаны сторонами.

<https://tass.ru/obschestvo/11756451>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.06.2021

Минтруд загружает регионы в систему ЕГИССО

Минтруд предлагает обязать региональные и муниципальные органы соцзащиты использовать Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО) при назначении населению мер поддержки. Также предложено унифицировать требования к региональным сегментам создаваемого цифрового «Социального казначейства». В результате, по замыслу **Минтруда**, правительство получит новые возможности для анализа и оперативной корректировки программ соцподдержки россиян.

Минтруд предлагает сделать использование ЕГИССО обязательным при расчете и предоставлении мер социальной поддержки в регионах. Это следует из опубликованного на портале regulation.gov.ru проекта постановления правительства «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».

Сейчас система ЕГИССО, работа над которой была начата Пенсионным фондом еще в 2016 году, агрегирует данные о значительной части населения. Это в том числе сведения о самих получателях социальной поддержки (паспортные данные, СНИЛС, адрес проживания, сведения о периодах трудовой деятельности и другое) и персонализированные сведения о мерах соцзащиты (например, суммы выплат, размер предоставленной жилплощади). Также в систему внесена и информация об организациях и индивидуальных предпринимателях, которые эту соцподдержку предоставляют, включая сведения о занятости инвалидов.



При этом назначение и предоставление самих мер социальной поддержки осуществляется в иных различных информационных системах, а в отдельных муниципальных образованиях — и ручным образом вовсе без применения информационных систем. Принятие предложенного постановления должно запустить перевод этих процессов в ЕГИССО.

Кроме этого, проект документа устанавливает единые требования к региональным информационным системам — для того чтобы местные органы соцзащиты могли с их помощью обмениваться информацией с ЕГИССО. Это даст возможность по мере наступления жизненных событий информировать гражданина о праве на новые меры поддержки, а также назначать отдельные меры поддержки проактивно, то есть даже без его обращения. «Требования предполагают, что информсистемы должны вести межведомственное взаимодействие, что позволит гражданам не предоставлять справки для получения поддержки», — пояснили «Ъ» в министерстве. Срок унификации региональных информсистем — до 31 декабря 2023 года. Как пояснили в **Минтруде**, если регион не сможет доработать свою систему, то для назначения мер социальной поддержки он будет использовать ЕГИССО, которая станет элементом Единой цифровой платформы в рамках реализации «Социального казначейства».

Для унификации всего процесса цифровизации социальной поддержки правительство создает межведомственную комиссию по цифровой и функциональной трансформации социальной сферы до 2025 года. Согласно другому опубликованному проекту постановления, эта комиссия необходима для координации работы всех участников проекта «Социальное казначейство»: **Минтруда**, Минцифры, Минэкономики, Минфина, ФНС, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и подведомственного **Минтруду** федерального казенного учреждения «Информационные технологии в социальной сфере». Как пояснили «Ъ» в **Минтруде**, концепция цифровой трансформации социальной сферы предусматривает, в частности, мероприятия, которым требуются оперативная координация и взаимодействие с другими структурами. «Например, для того чтобы медико-социальная экспертиза была автоматизированной на постоянной основе, необходимо выстроить систему получения данных из медучреждений через межведомственное взаимодействие», — пояснили «Ъ» в ведомстве.

<https://www.kommersant.ru/doc/4877703>

25.06.2021

Минтруд подготовил проект о вредных факторах, за работу с которыми должны выдавать молоко

Минтруд РФ подготовил проект о почти одной тысяче вредных производственных факторов, за работу с которыми должны выдавать молоко или другие равноценные пищевые продукты, соответствующий проект приказа опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Утвердить по согласованию с Министерством здравоохранения Российской Федерации и Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека перечень вредных производственных факторов на рабочих местах, на которых по результатам проведения специальной оценки условий труда установлены вредные условия труда и при наличии которых занятый на таких рабочих местах работникам выдаются бесплатно по установленным нормам молоко или другие равноценные пищевые продукты", - говорится в приказе .

Отмечается, что вместо молока работникам могут также выдаваться кисломолочные жидкие продукты, йогурты с содержанием жира до 2,5% (норма за смену - 500 граммов), творог не более 9% жирности (норма за смену - 100 граммов), сыр не более 24% жирности (норма за смену - 60 граммов) и продукты для диетического питания при вредных условиях труда (норма устанавливается в заключении, разрешающем их применение).

РИА Новости. Все Новости



25.06.2021

Пособие для беременных в трудной ситуации выплатят и за месяц родов

Ежемесячное пособие для будущих мам, вставших на учёт в ранние сроки беременности и находящиеся в трудной финансовой ситуации, выплачивается за полный месяц, включая месяц родов. Об этом сообщается в Telegram-канале «Новости Минтруда РФ».

Пособие получат женщины, которые встали на учёт в первые 12 недель беременности. При этом доход на одного человека в семье не превышает прожиточного минимума на душу населения в регионе.

Если будущая мама обратилась за пособием в течение 30 дней с момента постановки на учёт, пособие начнут выплачивать с месяца постановки на учёт. Если позднее - с месяца обращения до родов.

Беременные, вставшие на учёт на ранних сроках, но до 1 июля, также смогут получить выплаты. Пособия будут выплачивать с месяца обращения до родов.

Отмечается, что оформить выплаты смогут женщины, которые на момент обращения за пособием не работают. При этом должно соблюдаться правило нулевого дохода. То есть у взрослых членов семьи был заработка или объективные причины его отсутствия в период, за который оцениваются доходы семьи.

Приём заявлений на выплату для будущих мам, вставших на учёт в ранние сроки беременности, начнётся с 1 июля. Его размер составит половину регионального прожиточного минимума взрослого человека.

Данные выплаты анонсировал президент Владимир Путин, оглашая Послание Федеральному Собранию. По словам главы государства, важно, чтобы будущая мама чувствовала поддержку со стороны государства, сохранила ребёнка и была уверена, что ей помогут его вырастить. Для этого Путин предложил предусмотреть ежемесячную выплату, которая в среднем по стране составит 6350 рублей в месяц.

Ранее сообщалось, что на специальные выплаты беременным женщинам и родителям, в одиночку воспитывающим детей, будет выделено около 46 миллиардов рублей.

<https://www.pnp.ru/economics/budushchie-mamy-v-trudnoy-situacii-poluchat-ezhemesyachnyu-vyplatu-i-za-mesyac-rodov.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.06.2021

Работникам мясокомбината Сочи выплатили 20 млн руб. долга после вмешательства Роструда

Задолженность по зарплате в размере более 20 млн рублей погасили перед работниками сочинского мясокомбината после вмешательства **Роструда**. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе ведомства в понедельник.

"Инспектор труда установил, что работодатель допустил образование долга по оплате труда за март 2021 года. Сумма долга составила 22,6 млн рублей. <...> заработная плата выплачена в полном объеме", - сообщили в пресс-службе.

В результате принятых мер восстановлены трудовые права почти 1,3 тыс. работников. Лиц, которые допустили нарушение законодательства, привлекли к административной ответственности.

ТАСС - Российские новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.06.2021

Работникам воронежского автремонтного завода выплатили долг по зарплате в 1,7 млн рублей

Работодатели частично погасили задолженность перед сотрудниками «172 Центрального автомобильного ремонтного завода» в Воронеже. Сумма долга составила 1,9 млн рублей, сейчас предприятие перечислило сотрудникам ЦАРЗ уже 1,7 млн. Об этом сообщила пресс-служба региональной **Госинспекции труда** в понедельник, 28 июня.

Работодатель задолжал зарплату 36 работникам за семь месяцев. Выплата оставшейся суммы находится на контроле Гострудинспекции.

Кроме того, юридическое лицо привлекли к административной ответственности: предприятие оштрафовали на 50 тыс. рублей. Материалы проверки трудинспекции направили в правоохранительные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

https://riavrn.ru/news/rabotnikam-voronezhskogo-avtoremontnogo-zavoda-vyplatili-dolg-po-zarplate-v-17-mln-rublej/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

28.06.2021

Погибший на производстве в Твери рабочий залез под пачку плохо закрепленного металла

В Государственной инспекции труда по Тверской области завершили расследование несчастного случая на производстве, которое произошло в середине марта этого года.

В Государственной инспекции труда по Тверской области завершили расследование несчастного случая на производстве, которое произошло в середине марта этого года. 18 марта 2021 года на предприятии ООО «КСК МК», расположенном в микрорайоне Юность в Твери произошла трагедия — погиб рабочий. 57-летний стропальщик занимался разгрузкой листового металла и был раздавлен сорвавшимся со троупа железом. Как выяснилось в ходе расследования происшествия, мужчина, работая с краном, на крюках которого находился 4-х ветвевой цепной строп, попытался подлезть под приподнятую пачку металла. В тот момент, когда работник залез под пачку металла, одноветвевой строп, зацепленный за листы, соскользнул с груза и упал на него.

В результате мужчина получил травмы несовместимые с жизнью. — Основной причиной произошедшего несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ, выразившейся в допуске персонала к производству работ с применением подъемных сооружений в отсутствии утвержденной технологии безопасного производства работ, — пояснили в Государственной инспекции труда по Тверской области.

Сопутствующей причиной несчастного случая называют недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда в том числе непроведение инструктажа по охране труда, непроведение обучения и проверки знаний по охране труда. — За нарушение трудового законодательства в сфере охраны труда виновные лица будут привлечены к административной ответственности. Материалы расследования несчастного случая направлены в правоохранительные органы, — сообщили в инспекции.

<https://www.afanasy.biz/news/incident/178403>



25.06.2021

Пожарный умер на дежурстве в Нижегородской области

Несчастный случай произошёл в Первомайске. На работе умер сотрудник муниципальной пожарной охраны.

В **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области сообщили, что пожарный умер во время дежурства на рабочем месте. Сотруднику было 58 лет.

Теперь специалисты выясняют причины и обстоятельства произошедшего.

<http://0-1.ru/?id=101936>

ПРОФСОЮЗЫ

28.06.2021

В Кремле прокомментировали предложения РСПП и ФНПР о всеобщей обязательной вакцинации

Позиция в отношении предложения **Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП)** и **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** о проведении в стране всеобщей обязательной вакцинации от коронавируса не сформулирована. Об этом заявил в понедельник журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Никакая позиция не сформулирована", - сказал представитель Кремля и переадресовал этот вопрос в правительство.

<https://tass.ru/obschestvo/11767867>

25.06.2021

РСПП и ФНПР попросили принять решение об обязательной вакцинации взрослых

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) и Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) попросили **правительство РФ** принять решение об обязательной вакцинации всего взрослого населения за исключением тех граждан, которые имеют противопоказания и титр антител.

«**Правительству РФ** - принять решение об обязательной вакцинации всего взрослого населения в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора, за исключением граждан, имеющих противопоказания к профилактической прививке против COVID-19, а также имеющих необходимый уровень антител», - говорится в тексте совместного обращения, опубликованного 25 июня на официальном сайте ФНПР.

Отмечается, что подобное **предложение** преследует цель, которая заключается в предотвращении дальнейшего распространения COVID-19 и продолжения восстановления допандемического уровня развития экономики и **рынка труда**.

Ранее в этот день глава Роспотребнадзора Анна Попова сообщила, что обязательная вакцинация от COVID-19 для некоторых групп населения будет введена еще в восьми регионах страны. Она также отметила, что в ведомстве рассматривают возможность ограничения срока проведения теста на коронавирус 24 часами.

16 июня главный санитарный врач Москвы Елена Андреева обязала провести вакцинацию против коронавируса 60% работников в сфере услуг и торговли, транспорта, медицины, ЖКХ в столице.

После чего было принято решение об усилении ограничительных мер и введении обязательной вакцинации для некоторых категорий граждан были приняты в ряде регионов, в том числе в Тверской, Мурманской и Московской областях, а также в Санкт-Петербурге.



Таким образом, руководители организаций должны до 15 июля организовать проведение вакцинации среди работников первым компонентом препарата, а до 15 августа - вторым. С 1 июля в столице заработает сервис для предоставления данных о вакцинации работников.

Масштабная вакцинация от COVID-19 проходит в России с 18 января. Прививку делают бесплатно всем желающим. На данный момент в стране зарегистрированы четыре препарата от коронавируса: «Спутник V», «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона» и «КовиВак». Вся актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и доступвсем.рф, а также по хештегу #МыВместе. Телефон горячей линии по вопросам коронавируса: 8 (800) 2000-112.

<https://iz.ru/1184205/2021-06-25/rspp-i-fnpr-poprosili-prinat-reshenie-ob-obiazatelnoi-vakcinacii-vzroslykh>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.06.2021

Титов предложил снизить на 50% размеры штрафов для малого бизнеса и самозанятых

Размеры штрафов для российских малых и средних предприятий (МСП) и самозанятых должны быть снижены на 50%, также необходимо установить дифференцированные суммы штрафов в процентах от выручки хозяйствующих субъектов. Об этом говорится в спецдокладе "МСП/Постковид", который бизнес-омбудсмен РФ Борис Титов представит президенту страны Владимиру Путину в рамках своего ежегодного доклада.

"Снизить на 50% размеры штрафов для МСП, индивидуальных предпринимателей и самозанятых и установить дифференцированные суммы штрафов в процентах от выручки хозяйствующего субъекта за определенный период (по аналогии со штрафами за антимонопольные нарушения)", - отмечается в документе, который имеется в распоряжении ТАСС.

Титов также предложил "изменить фокус деятельности контрольно-надзорных органов с получения штрафов за нарушение обязательных требований на бесплатное обучение хозяйствующих субъектов", "предусмотреть вынесение предупреждения в качестве безальтернативной санкции за впервые выявленное в ходе проверки субъектов малого и среднего бизнеса нарушение в случае, если оно не привело к причинению вреда жизни и здоровью людей".

Помимо этого, в документе рекомендуется "планомерно снижать количество статей КоАП РФ, влекущих наложение избыточных санкций на субъекты предпринимательской деятельности" и "исключить одновременное административное наказание организации и ее должностного лица".

Другое **предложение** связано с изменением системы налогообложения бизнеса при росте рабочих мест. Как следует из доклада, сейчас в России действует система, по которой чем больше предприниматель создает рабочих мест, тем больше он платит налогов в расчете на человека. Так, при 250 сотрудниках ставка снижена до 15%, начиная с 251 сотрудника - ставка 30% на одного сотрудника. По мнению бизнес-омбудсмена, таким образом предприниматель "не имеет стимулов создавать новые рабочие места", что "приводит к теневой занятости, и дробление, мешает росту и развитию среднего бизнеса".

В связи с этим Титов предложил, чтобы "в расчете на сотрудника ставка налога уменьшалась с ростом рабочих мест - это даст стимул брать людей на работу, создаст очевидный экономический смысл для развития и найма новых сотрудников". Также в докладе рекомендуется "рассмотреть компенсацию государством части страховых взносов работодателю при превышении предопределенных порогов по количеству занятых" и "освободить от уплаты страховых взносов микропредприятия на первые шесть месяцев".



Срочные меры поддержки МСП

Титов обозначил ряд срочных мер поддержки пострадавших из-за пандемии коронавируса предприятий. Например, ввести компенсации компаниям МСП за сдачу "тестов на антитела и тестов ПЦР", расширить работы мобильных пунктов вакцинации на предприятиях. Кроме того, предлагается продлить компенсационные меры на приобретение средств индивидуальной защиты.

Среди других мер предлагается ввести "льготное рефинансирование и реструктуризацию кредитов, лизинг для пострадавших субъектов МСП, потерявших в 2020 году больше 30% выручки", "ввести мораторий на повышение кадастровой стоимости на 2020-2022 годы по всем регионам", "ослабить ограничения на привлечение сотрудников из ближнего зарубежья", "заморозить рост тарифов на коммунальные услуги для предприятий МСП до 2023 года".

"Если объявлен локдаун, каникулы, длинные выходные, то оплатаостоя сотрудников - за счет государства, 100% - напрямую, минуя работодателя", - говорится в докладе.

"Единое окно" отчетности

"Единое окно" отчетности необходимо создать для МСП в России, говорится в спецдокладе.

"С целью оптимизации процесса подачи различных видов отчетности и одновременно повышения достоверности данных об МСП необходимо создание "единого окна" отчетности на базе ФНС России с обеспечением возможности электронного взаимодействия с предпринимателями и подачей всех отчетных документов в единую инстанцию и агрегированием всех видов отчетности вместе с данными банковской статистики, систем прослеживаемости товаров, онлайн-касс и иных источников информации об МСП", - отмечается в спецдокладе.

Предлагается объединить ежемесячные, квартальные и годовые отчеты для МСП в один отчет для его сдачи один раз в квартал, а также создать единый репозиторий отчетных данных на базе Федеральной налоговой службы (ФНС) России, куда субъекты предпринимательства будут предоставлять все необходимые формы отчетности. Кроме того, предлагается провести полную инвентаризацию форм отчетности и исключить избыточные и дублирующие друг друга формы, определив таким образом оптимальный набор отчетности, предоставляемой в репозиторий.

По данным документа, предприниматели в настоящий момент обязаны представлять в государственные органы большое количество видов отчетности: налоговую (от 1 до 11 форм отчетности), статистическую (всего 158 возможных форм для разных видов деятельности в 2019 году), бухгалтерскую, отчетность в Фонд социального страхования России (до 2 форм) и Пенсионный фонд России (до 4 форм, данные которых частично дублируются), в ряде случаев - специальную ведомственную отчетность.

Последствия пандемии для бизнеса

Последствия пандемии коронавируса затронули в России около 4,17 млн компаний, представляющих сектор малого и среднего предпринимательства.

"Пандемия в России серьезно ударила по малому и среднему бизнесу. Негативные последствия затронули порядка 4,17 млн компаний сектора МСП от общего числа 6,05 млн. На пике [...] не работало 56,1% компаний", - отмечается в документе.

В документе приводятся данные Росстата, по которым оборот малых предприятий, исключая микропредприятия, за 2020 год снизился на 3,1 трлн рублей. Также в докладе со ссылкой на информацию Банка России сообщается, что доля малых предприятий, имеющих задолженность по кредитам (включая просроченную), от общего числа малых предприятий выросла в 2020 году с 20 до 30%.



Власти РФ оказывали поддержку малому и среднему бизнесу во время пандемии. Была предоставлена отсрочка арендных и налоговых платежей, за исключением НДС, введен мораторий на банкротство таких компаний, работала программа по выдаче кредитов под 0% на зарплату сотрудникам.

Действовала кредитная программа поддержки занятости в пострадавших областях и социально ориентированных некоммерческих организациях со льготной ставкой 2% годовых. В марте 2021 года ее сменила программа кредитования ФОТ 3.0, предполагающая выдачу кредитов под 3% не до конца восстановившимся отраслям. Кроме того, с 1 апреля 2020 года для всех субъектов малого и среднего предпринимательства снизили размер страховых взносов с 30% до 15%.

Дополнительные программы поддержки вводились также региональными властями.

Динамика в Чечне

Чеченская республика показала наибольшую положительную динамику в индексе роста МСП в первом квартале 2021 года, говорится в спецдокладе.

Индекс рассчитывается как совокупное изменение динамики поступлений на счет, объема фонда оплаты труда, количества занятых, поступления с банковских карт, приведенное к шкале от минус 50 до плюс 50.

"Расчеты индекса роста МСП в региональном разрезе показывают, что положительная динамика МСП в первом квартале 2021 года по сравнению с четвертым кварталом 2020 года наблюдалась в меньшинстве регионов. Взрывной рост отмечен только в Чечне (индекс равен 50, наблюдался рост поступлений на счета в целом и поступлений с банковских карт). Это, вероятно, связано со снятием ограничений передвижения через границу республики в феврале 2020 года и ослаблением других ограничений", - отмечается в спецдокладе.

Также позитивная динамика отмечена в Приморском крае (индекс равен 7, умеренный рост) и Курганской области (индекс равен 2, стагнация). В данных регионах в феврале 2021 года произошло серьезное смягчение ограничений, в том числе в сфере общепита, уточняется в документе.

В остальных регионах ситуация в первом квартале "характеризовалась как спад или депрессия" - индекс от минус 7 до минус 50. Это показывает, что "с окончанием мер поддержки на фоне не восстановившегося спроса в регионах положение малого и среднего бизнеса остается шатким, при этом негативное влияние сохраняли действовавшие ограничения", добавляется в спецдокладе. <...>

<https://tass.ru/msp/11765311>

28.06.2021

Решений о компенсациях работникам из-за простоя не было, заявил Песков

Решений о компенсациях для работников из-за простоя в объявленные из-за пандемии нерабочие дни не принималось, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Никаких решений на этот счет не принималось", - сказал Песков журналистам, отвечая на вопрос, готов ли бюджет компенсировать затраты на зарплату работникам в период нерабочих дней, объявленных президентом РФ Владимиром Путиным из-за пандемии.

<https://ria.ru/20210628/peskov-1738881978.html>



27.06.2021

Путин поручил до 1 октября представить программу содействия занятости молодежи

Президент России Владимир Путин поручил правительству и органам исполнительной власти субъектов до 1 октября разработать программу, касающуюся содействия занятости молодежи. Об этом стало известно 27 июня из соответствующего поручения российского лидера, опубликованного на сайте Кремля.

«Обеспечить разработку и реализацию долгосрочной программы содействия занятости молодежи, предусмотрев в этой программе меры, направленные на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность, и обратив особое внимание на содействие занятости граждан Российской Федерации в возрасте до 24 лет», - говорится в поручении президента страны.

Ранее, 19 июня, Путин анонсировал запуск программы поддержки молодежной занятости. Он отметил, что она будет действовать постоянно и направлена на то, чтобы помочь молодому человеку найти работу и место в жизни. Президент призвал уделить особое внимание молодежной политике, реализации способностей молодежи и замыслов молодых людей.

8 июня сообщалось, что в российском Митруде получили обращение ректора Российского технологического университета МИРЭА (РТУ МИРЭА) Станислава Куджа с **предложением** ведомству платить работодателям за **трудоустройство** безработных выпускников вузов и колледжей.

В обращении также отмечалось, что по состоянию на 1 апреля в органах службы занятости на регистрационном учете состояли более 15 тыс. безработных выпускников вузов и средних учебных заведений, что на 31,2% больше, чем в 2020 году. Тогда безработных выпускавшихся студентов было чуть больше 10 тыс. человек.

<https://iz.ru/1184823/2021-06-27/putin-poruchil-do-1-oktiabria-predstavit-programmu-sodeistviia-zaniatosti-molodezhi>

27.06.2021

Путин поручил организовать вакцинацию трудовых мигрантов

Президент Владимир Путин поручил правительству до 15 июля организовать вакцинацию иностранцев и лиц без гражданства, прибывающих в Россию на работу, сообщается на сайте Кремля.

В частности, поручено определить источники финансирования для этого.

В России за последние месяцы ухудшилась ситуация с коронавирусом. Так, уже несколько дней за сутки выявляется по 20 тысяч новых больных.

Для предотвращения дальнейшего распространения коронавируса власти приняли решение о введении в некоторых регионах обязательной вакцинации для ряда категорий граждан.

<https://ria.ru/20210627/vaktsinatsiya-1738797993.html>

27.06.2021

Путин поручил доработать программы содействия занятости населения

Президент РФ Владимир Путин поручил кабмину до 1 сентября доработать программы содействия занятости населения в субъектах с высоким уровнем безработицы и там, где медленнее всего улучшается ситуация на рынке труда, сообщается на сайте Кремля.

«Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации: б) обеспечить доработку программ содействия занятости населения, реализуемых в субъектах



Российской Федерации, в которых медленнее всего улучшается ситуация на рынке труда, а также в субъектах Российской Федерации с высоким уровнем безработицы (с учетом особенностей рынка труда в таких субъектах Российской Федерации)", - говорится в тексте поручений по итогу ПМЭФ.

<https://ria.ru/20210627/zanyatost-1738801094.html>

26.06.2021

Государство заплатит компаниям за молодых сотрудников

Компании и организации, трудоустраивающие молодых специалистов, которые закончили обучение в 2020 году и зарегистрировались в центрах занятости после 1 января 2021 года, смогут рассчитывать на господдержку в рамках действующей программы субсидирования найма. Соответствующее постановление Правительства РФ вступает в силу 26 июня.

Программа субсидирования найма, напомним, была запущена в марте 2021 года. В рамках этой меры поддержки занятости работодатели получают субсидии при приёме на работу безработных, зарегистрированных в центрах занятости до 1 января 2021 года. Однако молодые люди после окончания обучения, как правило, сначала сами пытаются найти работу, а в центры занятости обращаются только спустя какое-то время.

С учётом этой особенности для работодателей, нанимающих выпускников колледжей и вузов, условия получения субсидии решили скорректировать. Дата постановки выпускника на учёт в качестве безработного не будет ограничиваться 1 января 2021 года. Это решение поможет молодым специалистам, которые завершили обучение в период наибольшей напряжённости на рынке труда, быстрее найти работу.

В новом варианте программа будет действовать до 27 декабря 2021 года. Изначально срок её действия был ограничен 1 ноября 2021 года.

«Решение поможет предприятиям привлечь молодёжь к своим проектам, а тысячам молодых специалистов - найти работу», - отметил Михаил Мишустин на заседании Правительства 17 июня.

Что касается размера господдержки, то он остаётся прежним. Субсидия равна трём минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и количество трудоустроенных граждан. Первый платёж работодатель получает через месяц после трудоустройства безработного, второй - через три месяца, третий - через шесть месяцев. В федеральном бюджете на эти цели предусмотрено более 12 млрд рублей.

Чтобы получить субсидию, работодателю нужно обратиться в центр занятости для подбора специалистов под имеющиеся вакансии. Сделать это можно дистанционно через личный кабинет на портале «Работа в России». После этого потребуется направить заявление в Фонд социального страхования, который занимается распределением и выплатой субсидий. Сделать это также можно дистанционно - через систему «Соцстрах».

<https://www.pnp.ru/economics/gosudarstvo-zaplatit-kompaniyam-za-molodykh-sotrudnikov.html>

26.06.2021

Эксперты: ограничение трудовых прав при медотводе от вакцинации против COVID-19 незаконно

Снижение заработной платы или недопуск на работу сотрудника в случае наличия у него медицинских противопоказаний для вакцинации от коронавируса является незаконным, в случае нарушений трудящиеся могут обращаться в Роструд или в суд. Такое мнение высказали опрошенные ТАСС эксперты.

«Если человек получает медотвод от вакцинации - это является основанием для того, чтобы он не вакцинировался. В этом случае он имеет право продолжать работу. Медотвод дается, прежде всего, чтобы эта вакцина не вызывала у



него осложнений при наличии каких-то хронических или острых заболеваний. Поэтому работодатель в данном случае не имеет права ему урезать заработную плату. Это незаконно, это нарушает его трудовые права. Я думаю, что тем самым работодатель пытается себя обезопасить от санкций контролирующих органов. <...> Работник в этом случае имеет право обратиться в трудовую инспекцию из-за нарушения его трудовых прав и, в том числе, он может обратиться в суд", - сказал ТАСС руководитель юридического бюро "Золотое сечение", юрист в области здравоохранения Асад Юсуфов.

С его мнением согласился заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков. Он напомнил, что при наличии медицинских противопоказаний вакцинация не производится.

"Все вещи, которые обоснованы медицинскими показателями, они в данном случае защищают работника от того, чтобы было не совершено недопустимое медицинское вмешательство. Работник может обращаться в суд в любом случае. Просто если у него наличествуют противопоказания, то его позиция и в суде, и в Роструде будет более подкреплена. В данном случае, конечно, наличие медицинских противопоказаний - это аргумент, который должен слушать не только суд, но и работодатель", - отметил зампред ФНПР.

Ранее глава Роспотребнадзора Анна Попова заявила, что на сегодняшний день обязательная вакцинация для отдельных профессиональных групп уже введена в 10 субъектах РФ. С понедельника (28 июня) этот список пополнят еще восемь регионов.

По данным оперативного штаба по борьбе с коронавирусом на 25 июня, в России зарегистрировано 5 409 088 случаев заражения, выздоровели 4 929 639 человек, умерли 132 064. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/obschestvo/11758943>

25.06.2021

В России предлагают провести эксперимент с информационной системой по целевому обучению. Минобрнауки подготовило проект постановления Правительства о проведении в эксперимента по организации целевого обучения с использованием информационной системы. Документ размещён на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Законом об образовании предусмотрена возможность реализации механизма целевого обучения, в том числе приёма на целевое обучение в пределах установленной квоты. При этом поиск гражданами заказчиков такого обучения и отбор заказчиками кандидатов вынесены за пределы правового регулирования. Зачастую абитуриенты и потенциальные работодатели даже не знают о возможностях использования такого механизма, отмечают в Минобрнауки. В итоге устанавливаемая кабмином квота приёма на целевое обучение в вузы оказывается заполненной не полностью.

Проект устанавливает порядок и условия проведения в 2021-2023 годах эксперимента по организации целевого обучения с использованием специальной информационной системы. В частности, на её платформе будут взаимодействовать кандидаты и заказчики, заключаться договоры. Кроме того, туда планируется загружать и приказы о зачислении, сведения об успеваемости, документы, подтверждающие **трудоустройство** и так далее.

Предполагается, что участниками эксперимента станут около тысячи организаций и около 50 тысяч человек, заключивших или планирующих заключить договоры о целевом обучении.

Как отметили в Минобрнауки, информационная система даст возможность проверять наличие у абитуриента или студента договора о целевом обучении, искать заказчиков целевого обучения по различным критериям, заключать



договоры с организациями в разных регионах и установить прозрачную систему отбора по заранее заявленным требованиям.

В России с 1 января действует новое положение о целевом обучении в колледжах и вузах. Оно устанавливает ответственность для образовательных организаций, которые направляют абитуриентов на целевое обучение, а после обязуются взять их к себе на работу. В случае отказа в **трудоустройстве** такие организации будут возмещать бюджету расходы на обучение целевика. Ранее эти нормы были установлены для всех организаций, которые направляют абитуриентов на учёбу, за исключением образовательных.

Ранее сообщалось, что регионы и муниципалитеты предлагают наделить правом на организацию профобучения по программам профессиональной подготовки рабочих и служащих.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-predlagayut-provesti-eksperiment-s-informacionnoy-sistemoy-po-celevomu-obucheniyu.html>

25.06.2021

Процедуру специальной оценки условий труда предложили цифровизировать
Министерство труда и социальной защиты разработало **законопроект** об использовании цифровых технологий при специальной оценке условий труда. Документ опубликован в пятницу на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Изменения предполагается внести в **закон** «О специальной оценке условий труда» в части совершенствования оказания госуслуг и цифровой трансформации.

В частности, в ведомстве предлагают выдавать сертификаты эксперта на право выполнения работ по спецоценке условий труда и выписку из реестра в электронном виде, а также использовать электронную цифровую подпись при согласовании отчетной документации о проведении специальной оценки условий труда.

Законопроектом также предусматривается, что состав сведений Федеральной государственной информационной системы учета результатов проведения специальной оценки условий труда будет дополнена возможностью учета сведений о результатах оценки профессиональных рисков.

Документом также предлагается усовершенствовать госуслугу по **рассмотрению** разногласий по результатам экспертизы качества специальной оценки условий труда и обеспечить возможность получать сведения о внесении в соответствующие реестры информации об экспертах и организациях, проводящих спецоценку условий труда, дистанционно - без необходимости обращаться в ведомство.

В конце 2019 года президент Владимир Путин подписал **закон**, ужесточающий контроль за передачей отчётов организаций, занимающихся спецоценкой условий труда, в федеральную государственную информационную систему. Документ вступил в силу с 1 января 2020 года. С этого момента отчёту по спецоценке условий труда должен присваиваться идентификационный номер. Оценщик должен будет проинформировать работодателя о передаче данного документа в информсистему.

<https://www.pnp.ru/news/proceduru-specialnoy-ocenki-usloviy-truda-predlozhili-cifrovizirovat.html>